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Değerlend,rme Raporu 
 

Bu rapor 2023-2024 İnsan ve Toplum B5l5mler5 Fakültes5 yaz stajına katılan öğrenc5lere 

uygulanan değerlend5rme anket5ne yönel5k b5r anal5z sunmaktadır. Anket 7 sorudan 

oluşmaktadır. Ankette toplam 216 kayıt görünmes5ne rağmen mükerrer yanıtlardan dolayı bu 

kayıtların yalnızca özgün olan 69 kayıt değerlend5r5lecekt5r. 

 

1. Yaz stajınızı hang. .lde yaptınız? 

 

İl Adı Staj Yapan Öğrenciler 

İstanbul 35 
Kocaeli 3 
Yalova 2 
Düzce 1 
Antalya 1 
Trabzon 1 
İzmir 1 
Ankara 1 
Kahramanmaraş 1 

 

69 anket katılımcısının %50,72’s5n5n, yan5 35 katılımcının staj yer5 olarak İstanbul 5l5n5 terc5h 

ett5ğ5 görülmekted5r. Bu oran 1. soruya yanıt veren 46 katılımcı göz önüne alındığında 

%76,09’a yükselmekted5r. Sonuç olarak katılımcıların çoğunun Marmara Ün5vers5tes5n5n de 

sınırları 5ç5nde yer aldığı İstanbul 5l5n5 terc5h ett5ğ5 görülmekted5r. 

 

2. Staj süres.nce herhang. b.r sağlık sorunu neden.yle rapor aldınız mı? 

 

Yanıt Sayı Yüzde oranı 
Evet (Y) 0 %0 
Hayır (N) 46 %66,67 
Yanıt yok 0 %0 
Tamamlanmayan ya da görüntülenmeyen 23 %33,33 

 



69 anket katılımcısının %66,67’s5 (46) staj sürec5nde sağlık raporu kullanmadıklarını 5fade 

etm5şlerd5r. Bu oran soruya yanıt veren katılımcıların (46) %100’üne denk gelmekted5r. Bu 

sonuçlara göre staj süres5nce sağlık raporu alan b5r öğrenc5 tesp5t ed5lmem5şt5r. 

 

3. Yaz stajı deney.m.n.ze yönel.k memnun.yet.n.z. 5 puan (1: Çok Kötü - 5: Çok İy.) 

üzer.nden puanlayınız. 

 

Yanıt Sayı Yüzde oranı 
1 (Çok Kötü) 0 0,00 
2 0 0,00 
3 4 5,80 
4 10 14,49 
5 (Çok İyi) 32 46,38 
Yanıt yok 0 0,00 
Tamamlanmayan ya da görüntülenmeyen 23 33,33 

 

Yaz stajı deney5m5 memnun5yet5 5le 5lg5l5 olan bu soruya ver5len yüksek orandak5 olumlu yanıt 

(%60,87), katılımcıların yaz stajı deney5mler5nden çoğunlukla memnun kaldıklarını 

göstermekted5r. Kararsız kalan %5,80 oranındak5 katılımcının ve %33,33 oranında soruyu 

görüntülemeyen ya da anket5 tamamlamayan katılımcının 5se neden olumlu b5r yanıt vermed5ğ5 

konusunda ger5 b5ld5r5m alınab5l5r ve bu kararı etk5leyen faktörler değerlend5r5leb5l5r.  

 

4. Yaz stajının kar.yer planlamanıza etk.s. olduğunu düşünüyor musunuz? Lütfen 

bel.rt.n.z.  

 

Yanıt Sayı Yüzde oranı 

Yanıt 43 %62,32 
Yanıt yok 3 %4,35 
Tamamlanmayan ya da görüntülenmeyen 23 %33,33 

 

Soruyu yanıtlayan 43 katılımcının neredeyse tamamı (42 katılımcı, toplam katılımcıların 

%60,87’s5) yaz stajının kar5yer planlamalarına etk5l5 olduğunu 5fade etm5şlerd5r. 1 katılımcı 5se 

(toplam katılımcıların %1,45’5) planlarında herhang5 b5r değ5ş5kl5k olmadığını bel5rtm5şt5r.   

 



Yaz stajının kar5yer planlamasına etk5l5 olduğunu düşünen katılımcılar bu yanıtı vermeler5ne 

sebep olarak;  

• Çalışmak 5sted5kler5 meslek, sektör veya departman hakkında deney5m kazanmaları, 

• İş hayatında yapmak 5sted5kler5 ve 5stemed5kler5 görevlerle 5lg5l5 b5lg5 ed5nmeler5, 

• Meslek5 terc5hler5n5 netleşt5rmeler5, 

g5b5 faktörler5 gösterm5şlerd5r. 

 

Öğrenc5ler, yaz stajının kar5yer planlamalarına etk5l5 olduğunu yüksek oranda (%60,87) 5fade 

etm5şlerd5r.  

 

5. Yaz stajı süres.nce yaşadığınız deney.me .l.şk.n eklemek .sted.kler.n.z. lütfen bel.rt.n.z. 

 

Yanıt Sayı Yüzde oranı 

Yanıt 20 %28,99 
Yanıt yok 26 %37,68 
Tamamlanmayan ya da görüntülenmeyen 23 %33,33 

 

Soruya yanıt veren 20 katılımcıdan 13’ü, meslek5 deney5m ed5nme, teor5y5 prat5kte uygulama, 

yen5 b5lg5ler ed5nme g5b5 sebepler5 5fade ederek yaşadıkları olumlu deney5m5 vurgulamışlardır. 

1 katılımcı staj 5ç5n günlük olarak her gün uzun b5r yol kat etmek zorunda kaldığını ancak 

deney5m5n5n olumlu olduğunu bel5rt5rken, 1 katılımcı staj yer5 olarak yanlış b5r terc5h yaptığını, 

1 katılımcı yol masraflarının staj tarafından karşılanması gerekt5ğ5n5 5fade ederken, 1 katılımcı 

5se staj süres5n5n olumlu geçmes5ne rağmen ş5rket tarafından gelen staj süres5n5 uzatma 

5steğ5n5n ün5vers5te tarafından uzatılacak dönem5n s5gortasının karşılanmadığı 5ç5n 

gerçekleşmed5ğ5n5 5fade etm5şt5r. Yanıt veren 3 katılımcı 5se deney5mler5ne 5l5şk5n b5r b5lg5 

paylaşmamıştır. 

 

 

 

 

 

 



6. Yaz stajı terc.h (Cumhurbaşkanlığı Kar.yer Kapısı), kurum staj başvurusu/evrak 

tesl.m, staj uygulama ve b.t.rme (evrak) süreçler.nde yaşadığınız sorunları ve bu 

sorunları nasıl çözdüğünüzü lütfen bel.rt.n.z. 

 

Yanıt Sayı Yüzde oranı 

Yanıt 25 %36,23 
Yanıt yok 21 %30,43 
Tamamlanmayan ya da görüntülenmeyen 23 %33,33 

 

Anket katılımcıları arasından soruya yalnızca 25 k5ş5n5n yan5 katılımcıların %36,23’ünün yanıt 

verd5ğ5 görülmekted5r. Ver5len yanıtlar arasında 10 katılımcı süreçlerde b5r sorun yaşamadığını 

5fade etm5şt5r. Sorunların çözümü konusunda 5 katılımcı, staj danışmanı, staj koord5natörü, staj 

sorumlusu veya staj kom5syonundan yardım aldıklarını bel5rtm5şt5r.  

 

Staj bulma konusunda 4 katılımcı sorun yaşarken, bunların arasından 1 katılımcı başvurduğu 

çoğu 5ş yer5n5n gönüllü staj 5stemed5ğ5n5 bel5rtm5şt5r. Staj sürec5n5n onl5ne s5steme geçmes5 4 

katılımcı 5ç5n çeş5tl5 sorunlar yaratırken, 3 katılımcı 5ç5n 5se olumlu b5r durum oluşturmuştur. 

Sorunlar arasında er5ş5m (2) ve belgeler5n staj yapılan kurum tarafından f5z5ksel olarak 

5stenmes5 (2) göster5lm5şt5r. 

 

1 katılımcı staj duyurularının geç yapıldığını, 1 katılımcı staj tekl5fler5n5n geç yapıldığını 

bel5rt5rken, 1 d5ğer katılımcı 5se mülakatı gerçekleşt5ren yetk5l5n5n tavır ve tutumundan 

memnun kalmadığını 5fade etm5şt5r. 

 

Sorunların çözümünde staj sorumlularının etk5n b5r rol aldığı görülmekted5r. Sorun yaşayan 15 

katılımcının 5’5 sorunları staj sorumlularının desteğ5yle çözülmüştür. 

 

Katılımcılar arasında soruyu görüntüleyenler5n %30,43’ünün soruyu yanıtsız bırakması 

sorunun daha farklı b5r şek5lde 5fade ed5leb5leceğ5n5 düşündürmekted5r. Soruyu yanıtsız bırakan 

katılımcıların bu süreçte herhang5 b5r sorun yaşamadığını varsaymak mümkün değ5ld5r. Soru 

örneğ5n; “Yaz stajı terc5h (Cumhurbaşkanlığı Kar5yer Kapısı), kurum staj başvurusu/evrak 

tesl5m, staj uygulama ve b5t5rme (evrak) süreçler5nde sorun yaşadınız mı? Eğer yaşadıysanız 

bu sorunları nasıl çözdüğünüzü lütfen bel5rt5n5z” şekl5nde veya 5k5 kademel5 olarak yen5den 

düzenleneb5l5r. 



 

7. Yaz stajına yönel.k görüş ve öner.ler.n.z. bel.rt.n.z. Katkılarınız .ç.n teşekkür eder.z. 

 

Yanıt Sayı Yüzde oranı 

Yanıt 19 %27,54 
Yanıt yok 27 %39,13 
Tamamlanmayan ya da görüntülenmeyen 23 %33,33 

 

Soruyu yanıtlayan 12 katılımcı yaz stajını olumlu veya faydalı olarak değerlend5rm5şt5r. 2 

katılımcı stajın daha uzun sürmes5n5 talep etm5şt5r. 1 katılımcı stajın bölümü (B5yoloj5) 5ç5n 

zorunlu olmasını talep ederken, 1 katılımcı zorunlu olmamasını, 1 katılımcı b5rden fazla staj 

yapma 5mkanı olmasını, 1 katılımcı daha fazla staj yardımı talep etm5şt5r.  

 

Staj yaparken ücret almak 5ç5n Kar5yer Kapısı’nın mecbur5 kullanımı 1 katılımcı tarafından 

eş5tl5k 5lkes5ne aykırı bulunmuştur. 1 katılımcı s5gortanın karşılanmasını olumlu bulurken 1 

katılımcı da yen5 staj s5stem5n5 olumlu olarak değerlend5rm5şt5r. 

 

Sonuç 

 

Anket sonuçları değerlend5r5ld5ğ5nde öğrenc5ler5n genel olarak yaz stajı deney5mler5n5n kar5yer 

planlamalarında etk5l5 olduğunu 5fade ett5kler5 görülmekted5r. Öğrenc5ler5n çoğunun staj yer5 

olarak İstanbul’u terc5h ett5ğ5 tesp5t ed5lm5şt5r. Anket5 yanıtlayan öğrenc5ler5n büyük çoğunluğu 

staj deney5mler5nden memnun olduklarını 5fade etm5şlerd5r. 2. soruyu cevaplayan bütün 

öğrenc5ler sağlık raporu kullanmadıklarını 5fade etm5şlerd5r. 

 

Öğrenc5ler5n staj sürec5nde yaşadıkları sorunlar arasında staj bulma ön plana çıkmaktadır. Bu 

konuda staj sorumluları daha akt5f b5r rol alab5l5rler. D5ğer b5r sorunun 5se onl5ne s5steme geç5şte 

yaşandığı tesp5t ed5lm5şt5r. Ancak benzer sayıda öğrenc5 de onl5ne s5stemden memnun olduğunu 

bel5rtm5şt5r. Yen5 b5r s5stem olduğu 5ç5n uygulama üzer5nde çalışılab5l5r ve s5stem öğrenc5lere 

ve personele daha 5y5 tanıtılab5l5r. 

 

5., 6. ve 7. sorularda yanıt vermeyen öğrenc5ler5n çokluğu d5kkat çek5c5d5r. Bu durumun önüne 

geçeb5lmek 5ç5n açık uçlu sorular zorunlu yapılab5l5r ve öğrenc5lere anket5n nasıl 

değerlend5r5ld5ğ5, süreçler ve önem5 5le 5lg5l5 b5lg5 ver5leb5l5r. Bu şek5lde anket5 tamamlamayan 



ve görüntülemeyen öğrenc5ler5n sayısı da düşecekt5r. Ayrıca b5r k5ş5n5n b5rden fazla yanıt 

vermemes5 gerekt5ğ5 de vurgulanarak tekrar eden yanıtlar engelleneb5l5r. 


